Giai toan 1op 9: Dap an bai 30 trang 89 SGK hinh hgc
D¢ bai

Cho tam giac ABC' trong 46 BC = 11em, ABC = 38°, ACB = 30°. Goi diém N ia chan cta
dudng vudng goc ké tir A dén canh BC' Hay tinh;

a) Doan thang AN
b) Canh AC

Goi y: Ké BK vuéng goc véi AC.

Huéng din giai
+) Tam giac ABC vuéng tai Athi B+C = 90°".

+) St dung cac hé thirc vé canh va géc trong tam giac vudng: Tam giac ABC vudng tai A thi:

b
b=a.sinB = :
a.simb=a SnB
b=a.cosC = a= —
= a.Cos ﬁa—m.

Dap an bai 30 trang 89 sgk hinh hoc l6p 9

a)Ké BK | AC
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Xét tam giac vuéng BKC ta cé:

KBC + KCB = 90°

— KBC = 90° — KCB = 90° — 30° = 60°

ma KBA + ABN — KBN - KBA — KBN — ABN
& KBA = 60" — 38° = 22°

Xét tam giac K BC vuéng tai K cé:

BK = BC -sinC = 11-sin30° = 5, 5(cm)

Xét tam giac K BA vuéng tai K cé:

BK = AB.cos KBA < 5,5 = AB.cos22°

5.5

Xét tam gidc ABN vuéng tai N cé:

AN — AB.sin ABN ~ 5,932.5in38° ~ 3,652(cm)
b) Xét tam giac ANC vuong tai N cé:

AN = AC.sinC = 3,652 = sin30°. AC

3,652

A =P

~ 7,304(cm).
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